



马匹一天要吃四顿,马料里还要加一些“营养品”
马厩的地上铺着谷壳,谷壳垫底让马匹睡着舒服
马匹训练回来,要给它洗澡梳毛,让它心情愉悦
马工都有技术门槛,需要培训学习三年才能入门
现代快报记者揭秘全运会最昂贵的运动——马术

全运赛马很金贵 8年由30万猛涨至500万

马匹娇贵 24小时有专人照顾

这次参加全运会马术比赛的共有112匹马,大多为进口纯血马或温血马。马匹早在8月24日就进入了比赛场,经过赛事监管、兽医等一系列严格体检后住进了马厩。为了保障马匹的安全,赛事组委会对马厩提供24小时的严格保卫。要进入马厩,必须要佩戴不同颜色的腕带,昨天负责查腕带的工作人员郭丽萍告诉记者:“腕带分5种颜色,橙色的是马工戴的,紫色的是赛事监管戴的,绿红黄三色分属于参加盛装舞步、三项赛和场地障碍的选手,没有戴腕带的绝对不允许进去。”

马厩比较宽敞,地上铺着谷壳,谷壳垫底让马睡着舒服,也方便马工清理马粪。广东队的马工李品顺负责照顾5匹马,他说每天要给每匹马准备四顿,每匹马一天要吃掉十多斤马草、十多斤马料,还要喝三四

十斤水。除了基本的食物,还要在马料里拌些“营养品”,比如胡萝卜和苹果,保证马摄入足够的维生素。不过,仅照顾马匹吃喝是绝对不够的。马匹每天训练回来,马工要给它洗澡、梳毛,让它心情愉悦。每天中午马睡午觉时,马工才能稍微休息半个小时。

这几天正值选手准备比赛,马工又多了一项任务,要记录每天马匹吃喝拉撒的时间,以方便马的主人观察马匹有无异样。

据记者了解,马工都有技术门槛,北京队的马工黄文章拥有13年照顾马匹的经验,他说这个工作非常专业,统称为马匹管理,“要培训学习三年才能入门。照顾马可比人复杂多了,人不舒服还能说话,但马不能,所以每天要仔细观察它的举动,判断它的情绪。”

马匹昂贵 “库布奇”价值500万

马术赛场每匹马因故退出比赛总让人唏嘘不已,因为这些马都身价不菲,比如这次上海队张滨的坐骑“克拉佐”因为一根钉子扎入马蹄而无法参加比赛,100多万的马就这样失去了用途。而在四年前的全运会上,广东马王李振强价值千万的马死亡的消息足以令人震惊。

本届全运会也有昂贵的马匹,内蒙古队刘同晏的坐骑“库布奇”膘肥

体壮,色泽光亮,刘同晏告诉记者,8年前花30万购得2岁的“库布奇”,如今这匹马价值500万,这也是本届全运会最贵的一匹马。尽管有不少人报价,但刘同晏不打算卖掉它,“它2岁开始跟着我训练,调教成现在这样很不容易。”除了“库布奇”,以马术见长的新疆队、西藏队也有好马,昨天代表新疆队出战的“路克斯力”、“sissi”都是价值200万的马。



马术场地障碍个人赛,北京队朱美美夺冠。颁奖前,朱美美(前)对赛马表示感谢

西藏队的宇宏是马术障碍赛的常客,他的坐骑“多吉拉”来自法国,今年8岁,去年宇宏以200万购得它后已经参加了五场正式比赛。“多吉拉”看上去英姿飒爽,宇宏还特意给它买了个霸气的披风,宇宏告诉记者:“‘多吉拉’很有灵性,我希望骑着它能取得好的成绩。”

本组撰稿
现代快报特派记者 韩飞周游

马匹在训练场遛圈时,一根10公分长的钉子扎进马蹄,马受了感染发高烧,一匹价值100多万的德国马无法参加比赛,这是两天前上海队马术名将张滨遭遇的厄运。张滨的事令外界感叹:这马匹昂贵,比人还娇贵!

事实上,马术被看作贵族运动,昨天记者来到全运会马术赛场——沈阳苏家屯马术运动中心,对本届比赛最昂贵的运动一探究竟。



延伸阅读

马术场地“暗器” 赛马被扎伤

正在如火如荼举行的全运会赛场上,每天都有奇闻怪事发生。可你听过参赛马匹马蹄在训练场上竟然被钉子扎伤至感染发高烧的怪事吗?这也难怪马匹主人——中国马术名将、上海队多次获全运会冠军的张滨发挥一般了。

作为中国马术场地障碍赛的代表性人物,张滨本届全运会参赛的主力马是上海队买的一匹德国马,名叫克拉佐,价值100多万。这次参赛张滨原本是想和“克拉佐”一起配合帮上海队冲一冲成绩的,可在一次训练中,第一次上马,“克拉佐”就在训练场给扎到了马蹄。

看到地上的鲜血,张滨心疼极了,“马场里有钉子,这是不该发生的!我仔细看了,那是一根10公分长的建筑钉,不知道是哪来的。”据张滨讲,热身时,还有队伍在场地里看到了一根很长的铁丝!据了解,钉子扎进“克拉佐”的蹄子有5公分深,因为感染,“克拉佐”发高烧了,没法再继续参赛的“克拉佐”只能靠输液消炎。这让张滨很是愤怒:“这在全运会赛场上,是从来没有过的。”

据悉,张滨当即找组委会投诉,组委会也承认工作失误,可对于张滨来说,不能和克拉佐一起参赛,承认失误又有何意义。综合

新闻链接

马术成全运会最烧钱项目 有代表团 扔进上千万

这次参加全运会马术比赛的15支运动队都聘请了外教,新疆队还请了位德国兽医,马术竞赛委员会仲裁常伟告诉记者:“之前全运会一些经济条件好的省市运动队会聘请外教,但这一次都有外教。”

马匹昂贵,加上聘请外教等费用,让马术成为全运会最烧钱的项目。西藏队参加马术项目的目标是夺得一枚奖牌,为了这枚奖牌,西藏队不惜砸了上千万,其中买马就花了800万,不过西藏队的宇宏告诉记者,西藏队还不是花钱最多的,“像广东队、新疆队、上海队,我听说花的钱更多,不止千万。”据记者了解,像内蒙古队、广东队、新疆队在北京还有马术的训练基地,而参加本次马术比赛的运动队有花费两三千万的。

不过,常伟透露这样巨大的花费并非只来自财政拨款,“仅靠‘皇粮’是完全不够的,马术运动在中国仍需要走专业化和市场化结合的道路。比如马术运动最贵的马,一些运动队就通过与马术俱乐部的合作,获得比赛使用的马匹。”

短消息

不满花游裁判判罚 文婷姐妹 拒绝参加发布会

昨晚,在全运会花样游泳双人自由自选决赛中,来自辽宁队的黄雪辰、吴怡文组合力克夺冠大热门蒋婷婷、蒋文文组合,收获金牌。

对于比赛结果,蒋婷婷、蒋文文非常不满意,并向仲裁提出抗议,最终仲裁结果是维持原判。“感谢这次比赛成全了全国第三的完美收官的梦想!唉,从世界第二到全国第三还真不容易啊,真是老感动了,谢谢了。”蒋婷婷赛后在微博上说道。据了解,四川队还拒绝出席赛后发布会。综合

江苏花游摘银牌

昨天,在全运会花样游泳集体决赛争夺中,江苏队以1分的劣势不敌广东队,摘得银牌。

现代快报特派记者 韩飞周游

佟文成就大满贯

昨天的全运会柔道赛场,佟文终于圆梦。四次出战全运会,已是运动“高龄”的她在沈阳收获了第一枚金牌,圆了柔道生涯的大满贯。据新华社